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SÄHKÜSANOMATIETOJA

telut alkaneet

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at A sto ria , H re ., VuguM 3, 1918, as required 
by section 19 of the A c t ot O ct. 6th. 1917.)

(U. P :n  sähkösanomia Toverille)

I Irlantilainen korpraali elinkauti- 
’ seen vankeuteen maankaval-

luksesta-
Lontoo, 3 p. el«»k. — Keihäs- 

' mies-korpraali Dowling Conna­
ught in ratsuväkirykmentistä, ir- 

| lantilainen synnyltään, joka jou- 
idutluaan sotavangiksi oli antau- 
' tunut Saksan palvelukseen ja 
jonka saksalaiset olivat sukellus­
veneellään tuoneet Irlannin ran­
nikolle, missä hän nousi maihin 
toimiakseen Saksan asiamiehenä 
tuomittiin kuolemaan maannet- 
turuudesta. Kuolemantuomio 
kuitenkin lievennettiin elinkauti-

p itä ä  U k r a i­
nen k u ris s a

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at A s io ria , Ore., August 3, 191», •»•>' rcq tlire tl 
by section 19 of the A c t of ( le t. 6th 1917,

Bolshevikit kukis­
tuneet Siperiassa?

(True transition filed with the Postin i «ter
l i l t  A n u r ia ,  O re ., A ugust .1. 191,S, as ic«)uirc«l
I by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 19(7.1 O

Tukholma, 2 p. elok. — Tän- 
i ne tulee tiedoksi, että Länsi-Si- 
i periassa bolshevikit ovat/ kaikki- 
jalla kukistetut. Itä-Si periassa 
; ainoastaan Irkutsk on bolshgvi- 
kien vallassa.

Uralin seuduilla toimivien 
tsekkiläisten lukumäärä on ny­
kyään ' 50,000 tai 60.0C0 miestä.

' ^Näihin on liittvnvt kenraali Du- 
Amsterdam. 2 p. heinäk. •— toffJn 1^,000 käsittävä kasakka- 

Kölnisehe Zeitungissa kerrotaan j
että Ukrainen kasakoiden ata- 

’ maani ja Ukrainen diktaattori 
kenraali Skoropadski oy keisari 
VVilhelmille lähetetyssä sähkö- !

| sanomassa luvannut musertaa 
i Ukrainen kapinan.

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at A storia , O re.. August 3. HM&. as required 
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th . 19)7.) 

((J . P :n  sihkosancTTiia T o v e iille ) 

Soissons vallotettu.

Cohimiiiassa

The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspaper« 
printed in Astoria.
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SOTAUUTISIA

Ja p a n in  ini

(T ru e  trans la tion  li le i l w ith  the Poutnuster 
at A s to ria , O re., August 3. 19 18, as require«! 
bv section t9  o f the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Amsterdam. 2 p. elok.—  Tuk-j seksi vankeudeksi, 
holmassa ilmestyvä Svenska .
Dagbladet tietää kertoa, e ttäj Suomalainen Amerikan
Suomen ja „Venäjän rauhanne«-! 
vottelut ovat alkaneet Berliiniä-1 
sä. Yhtenä rauhanehtona on.i 
että kaikki Venäjän Suomeen ra-| 
kentamat linnotukset \  iaporia! 
j a ‘ Viipuria lukuunottamatta o-| 
vat hajotettavat ja riisuttavat, 
aseista.

menetyslistalla
Postmaster

Hajotusmääräys annettu.i
Washington, 2 p. e’ok. — Suo­

men hallitus on antanut mää­
räyksen hajottaa kaikki liimotnk-' tehdä arvailuja.' 
set Suonien ja Pohjanlahden 
rannikolla paitsi \  iaporia ja \  ii- 
puria. Toimenpide on Saksan 
vaatimuksen mukainen, Suomen- 
Saksan välisessä sopimuksessa.

Italialaisia kavaltajia 
tuomittu kuolemaan

(T ru e  t ra n s it io n  filed w ith  the 
nt A storia . Ore., August 3. 1918,
by Section 19 of the Act of Oct.

(T ru e  transla tion filed w ith  (h?
ta t  Astoria , Ore.. \ t i g u M  3. 1918,
’ by section 19 of the A c t of O c i.

j Washingtonista eilen annetus­
sa menctyslistassa on tapatur-i 

(maisesti tai muista syistä sur­
mansa saaneiden osastoon mer­
kitty suomalainen sotamies John’ 
Hannula. Hänen ilmotetaan ole-, 
van kotoisin “Karrukasta”. joten; 
alkuperäisestä paikannimestä saa' ranien

as require»' 1
6th, 1917.) !

armeija.

“Jos Skoropadskin voimat ei­
vät riita* niin Ukrainessa on 
rii.tävästi’ saksa'aisia häntä avus 

itäm ään’, sanoo lehti. “Me em­
me jätä Ukrainea missään tapa­
uksessa ennenkuin rauha on pa- $ 
lautettu."

18 ja 45  ikävuosien 
välillä olevat miehet 
k u tsu taan  aseisiin

(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster 
nt \s to ria . (Ire .. August 3, 1918. as re<|Uirei' 
bv section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.)

Morgen +1 lerli i nissä i 1 mesfy vii 
Post ihmettelee onko Saksa to­
dellakaan mitään hyötynyt 1 k- 

ja Venäjän rauhasta.
Saksalainen poliisi Ukraineen.

P js tm nstc t j
as required
Sth, 1917.)

Rooma. 2 p. elok. — Dramaat-

Hallitus tarvitsee puoli I Zyrich. 2 p. elok. — Useita sa
miljoonaa tvömiestä tüD saksalaisia salapoliiseja on ¡j.

_____  ¡saapunut Varsovaan vastaanota I
( T m *  transla tion  filed w ith  the Postm «stet i tamaail neuvoja tulevalle toimill- 

j nalleen Ukrainessa, jonne ovat 
! matkalla. Tämä ensimäinen jouk- 
: kio tulee muodostamaan ytimen 
i laajalle saksalaiselle urkkijajär- 
ijestelmälle, joka tulee Ukraines­
sa toimimaan.

at A storia , Ore.. August 3, 1918, as reqtiircd
by scction 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Washington, 1) • C. 2 p. elok. 
— Työministeristö on julkaissut 
laskelman siitä minkä verran 
mistäkin valtiosta on saatava 
ammattitaidottomia työmiehiä 
hallituksen työnvälitystoimiston

Washington, I). C., 3 p 
elok. • Up si miesvoiman 
käyttölaki (Man Power 
Bill), ¡onka tulee senaatis­
sa tänään esittämään se­
naatin sotilasasiain valio­
kunnan puheenjohtaja (. ham L 
berlain. määrää 18 ja 45 ikä- ”  
vuoden välillä olevat mie­
het asevelvollisuuslain alai­
siksi. Lakiehdotus valtuut­
taa presidentin kutsumaan 
aseharjotuksiin alle 21 vuo­
tiaita ja lähettämään heitä 
merentakaiseen sotapalve- "  
lukseen milloin katso» sen + 
tarpeelliseksi.

•T ru e  trans la tion  filed w ith  the rostroaste» 
at Astoria . Ore., August 3. a- n q u ire d
by section 19 of the Act of O ct. 6th 1917.)

\  ancouver, B. C. 2 p- elok. — 
Albert Goodwin, jonka surmaa­
misen johdosta työväenjärjestöt 
olivat täällä mielenosoituslakos- 
sa oli noin 32 vuoden ikäinen ia 
verrattain kykenevä sosialistinen 
työväenpuhuja. Asevelvollisuus­
lain voimaan tulriia oli hän vii­
den muun karkkojan kerällä 
mennyt Vancouverin saarella 
asumattomaan metsään, josta 
heitä ovat poliisit pitkän aikaa 
etsineet. \  iime lauantaina hei- 

j. nakuun 27 p. oli hänet poliisi-

Pariisi, 3 p. elok. — Ranska- 
laiset ovat marssineet Soisson- j 
siin, ilmotetaan virallisessa tie- ; 
donannossa.

Saksalaisten rintama koko 45 ‘ 
mailia leveällä rintamalla Rheim- 
sin ja Soissonsin välillä tuntuu 
murtuvan liittolaisten voimakkät-j 
den iskujen edessä, jotka alkoi- ! j 
vat torstaina.

United pressin kirjeenvaihta-,
jät tiedottavat uusista valiot t lk -  ; (True translation filed w ith  the "Postmaster • . • -ti i io  ' at Astoi n ,  j < >rv., Vufftist 3, l l̂S, as rrtpiisHta senjalkeen kun >ois*ons ja by 19 of the Act ol- Oct. 6th 1917.1
Yille-en-Tardenois sekä laajoja i 
aluekaistaleita näiden välillä- oli

tiseen loppunäytokseen päättyii kautta töihin sotatarvikkeita 
italialaisten merimiesten Cava- 
primanin, Carpin ja Moschinin 
oikeusjuttu, jotka tuomittiin 
syyllisiksi taistelulaiva Benedet­
ti» Brinin räjähdykseen, jossa 50C 
miestä sai surman. Nämä ka­
valtajat tuomittiin ammuttavak­
si selän kautta.

I

Turkestan kapinassa.
Basel. Sweitsi, 2 p. elok.

Turkestanissa on puhjennut ka­
pina bolshevikihallitusta vastaan 
tiedotetaan Ukrainesta.

“Vihollismuukalaiset” 
karkotetaan Mont­

realista

Saksa kuluttanut yli 
milj. doll. New York 

Mailin julkase- 
miseen

Kavaltaja Barolini tuomittiin 
elinkautiseen pakkotyöhön. Az- 
zoni vapautettiin riittävien todis­
tusten puutteessa.

Oikeussalissa kuultiin Ivncha- 
usvaatimuksia. Kun tuomiot ju­
listettiin syntyi kova hyväksymi­
sen myrsky. Tuomituille myön­
nettiin 24 tuntia vetoomisen ai­
kaa.

Hallitus vaatii kaiken 
platinan haltuunsa

(T ru e  trans la tion  filed  w ith  the Postmaster
at A storia,
by section

O rr., .V-giist 3. 1918. as required
19 of the A c t of O ct. 6th, 1°17.>

valmistaviin teollisuuslaitoksiin.
'Pämä määrä hankitaan kahden 
kuukauden ajalla ja toimenpi­
teen kautta tahdotaan poistaa 
tvöväen puutteen, minkä sano­
taan vallitsevan useilla aloilla.
Työmiehiä tarvitaan noin puolen . 
miljoonaa. Valtioille lankeava i 
osuus laskettiin useitten eri teol­
lisuusalojen edustajien neuvotte-, 
luissa työministeristön kanssa.
Näitten edustajien välityksellä 
oli hankittu teollisuuslaitoksista 
tiedot työvoiman tarpeesta, joita , 
tietoja käytettiin perustana tvö- kapteeni 
noesten värväämistä järjestöttä-j etD vihollismuukalaiset Montrea- 
essä. i bn piirissä tulevat koottaviksi ja

Lännen valtioista muitten o- j joko lähetettäväksi pidätysleiril- 
hella vaaditaan Idahosta 11.035. b‘ taikka karkotettavaksi. l<>i- 
Montana<ta 3,0f»0. Oregonista! nicnpi'teen kapteeni katsoo ole- 
4.410 ia M.ashingtonin valtiosta

(T rue  Translation filed w ith  the Postmaster 
at Astoria . Ore., \u g iis t 3. 1918. as required 

I by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

\  ihol-Montreal, 1 p. elok.
lismuuka’.aisten

Carter
rekisteröityjä 

on il mo ‘itanut.

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at .'M o ria , Ore., \u g u -t 3, 1918, as rem.nn.' 
by section 19 o f the A ct of Oct. 6th, 1917.)

New York, 3 p. elok. — Al­
fred L. Decker, apulaispiirisyyt- 
täjä on ilmottanut, että Saksan 
hallitus on kuluttanut $l,431,70C 
yrittäessään vaikuttaa yleiseen 
mielipiteeseen Amerikassa osta­
malla New York livening Mail- 
lehden ja ylläpitämällä sen jul- 
kasemista. Tiedot annettiin Mai­
lin entisten julkaisijani Edward 
A. Rumely n ja S. Walter Kauf-

! 11,340 tvömiestä.

Puuhaavat roomalais- 
legionaa

San Fracisco, Cal. 2 p. elok- — 
Hallituksen platinan tarve on j 
niin suuri, että rahapajan tireh- ; 
tööri T. W. H. Shanahan on ke-; 
liottanut yleisöä lähettämään 
kaiken platinan, platinan sukui­
set metallit ja platina koristeet 
halli tuk sen aseerausv i rattpon 
New Yorkiin, jossa metallien ar­
vo määrätään. Shanahan antoi 
eilen kehotuksen pyytäen luo­
vuttamaan platinatavarat Jialli- 
tukselle-

Bulgarian sotilaat vaa­
tivat rauhaa

(T ru e  trans la tion  filed w ith  the Postmaster 
at A storia , O rc ., August 3. I<>|g, a» required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

Lontaa. 2 p. elok. — Vaatien 
rauhaa Bulgarian sotilaat lähel­
lä Sofiaa ovat nousseet kapinaan, 
tiedotetaan Ekchange Telegraph 
Co:n välityksellä.

Kapinoitsijoita vastaan lähe­
tettiin sotaväkeä seurauksella, 
että kaksisataa kapinallisia van­
gittiin ja kaksi kapteenia ammut­
tiin.

Bulgarian sotajoukkojen kes­
kuudessa vallitsee mitä suurin 
tyytymättömyys elintarvepulan 
takia.

Kunigas Ferdinandin olinpaik­
ka on kokonaan tuntematon ja 
sen johdosta on liikkeellä mitä 
erilaisempia huhuja. Lähestyvän 
vallankumouksen merkit kasva-* 
vat huomattaviksi.

Saksan lähettiläs on ryhtynyt 
huolellisiin varotoimenpiteisiin 
lisäten vartiojoukkojaan tuntu­
vasti.

Sotamiehet ovat kivittäneet 
Turkin lähetystaloa.

(T rue  tians la tion  tiled w ith  the Po»tm,<«ter
at A storia . Or.-.. A rgu s t 3. 1918, as re.iu i-e.i 
by section 19 of the A c t ot O ct. 6th, 1917.)

konstaapeli Dan Cajnpbell tava­
tessaan ampunut kuoliaaksi. 
Campbell väittää, että hän ampui 
hätävarjeluksekseen ja että hän 
sai pelastetuksi henkensä aino­
astaan siten, että ennätti ampu­
maan ennenkuin Goodwin- 
Goodwinin ystävät väittävät, et­
tä Goodvvinilla ei ollut aikomusta 
ampua pobisia ja että rihlakko, 
joka hänellä sattumalta oli kä­
dessä oli pienireikäinen, jota hän 
oli käyttänet riistan ampumiseen 
metsässä eläessään.

Campbell on vangittu ja tulee 
sekä sota- että siviilioikeusistui- 
men tutkittavaksi. “Olen su­
rullinen, että se tapahtui, muta 
minun tävtvi ampua henkeni pe­
lastamiseksi", on Campbell väit­
tänyt. . „ ■ -» -3-arar- «• •• (v

Tvöväen järjestöjen taholta 
kuitenkin pidetään ampumista 
tarpeettomana veritvönä ia tar­
koituksellisesti tehtynä kostona, 
sekä vaaditaan tarkkaa tutkintoa. 
Eilen illalla päättivät X ancouve- 
rin t y ('»väen j ä r j es t f') j e n edustajat, 
että työläisten on tehtävä yhden 
päivän lakko suru-mielenosoi­
tukseksi ja protestiksi Goodvvinin 
surman johdosta. Määrätty mie- 
lenosoittislakko alettiin keskipäi­
vällä klo 12 aikaan. Raitiotielii- 
kenne pysäytettiin- Tviit laiva- 
telakoillakeskeytettiin ia useim­
mat muut teollisuuslaitokset 
jäivät lakkoillaan. Xähintäin 
5.0C0 tvömiestä otti osaa mielen- 
osoituslakkoon. sikäli kun lak­
koon osanottajista on tietoja uni- 
oitten keskusvirastoissa.

vallotettu.
Ameri-kalaiset etenevät' pohjoi­

seen D‘Orei11yn laaksoa myöten 
'Eismesiä kohden, joka on tas­
kun keskustassa- Cohan. kuusi 
mailia Eismesistä, on vallotettu 
Samoin Mareuil-en-Dole. joka on 
seitsemän mailin päässä tuosta 
tärkeästä saksalaisten keskus­
tasta.

Ranskan ratsuväki Vesle- 
laaksossa

-.Washington. 2 p- elok. — Ja­
panin. Yhdysvaltain ja liittolais­
ten ’toiminta Siperiassa on nvl 
taattu.

lapani on hyväksynyt Vlidvs- 
i valtain esityksen, joka- etupääs- 
; sä tähtää tsekkiläis-slovakkilais- 
, ten avustamiseen, ja monien kes- 
, kustelujen kautta Tokion ja 
Washingtonin välillä kaikki mah 
dollisuudet erimielisyyksiin tule­
vaisuudessa ovat poistetut. Toi­
mintaohjelma toteutetaan heti.

Niin pian kun tuli tiedoksi, 
Lontoo. 3 p. elok. — Ranskan • että lajiani oli hyväksynyt Yh- 

ratsuväki on ilmestynyt Yesle- i dysvaltain esitykset, lähti pnesi- 
etelärannalle Jocheryn hio- dentti Wilson neuvotteluun vir-Joen

na. joka on vain v i is i  
itään Eismesistä. Kaikki 
vli johtavat sillat on hävitetty 
Saksalaiset polttavat kyliä joen 
pohjoispuolella. Pakenevat 
salaiset nähtiin sytyttävän 
jätöistä suurta tulipaloa.

mailia i kaatekevän valtiosihteerin Pol-
Yeslenikin ja sotasihteeri Bakerin tykö:

sak- 
11 e’-

Soissonsin toisella puolella vi­
hollinen pakenee suurella nopeu­
della. Saksalaiset luultavasti 
pyrkivät Aisne-joelle ja koetta­
nevat asettua puolustusasemaan 
Chemin-des-1 Jamesin sei jän teelle 

12,000 amerikalaista mennyt.
Washington, 3 p. elok.'—- Esi- 

kunuanpäällikkö kenraali March 
ilmottaa, että kenraali Pershing 
arvioi amerikalaisten mieshukan 
nykyisessä hyökkäyksessä 
mieheksi.

Siksi kunnes presidentti Wil­
son oli antanut julkisen lausun­
tonsa Siperiaan sekaantumisesta, 
halli tus viranomaiset toivovat,
että sanomalehdissä ei arvailla 
mitkä suunnittelut ovat tekeillä. 
Sentäiiden nykyään ei voida muu 
ta sanoa kuin. että kansainvälis­
ten neuvottelujen oiv täytynyt 
johtaa yhteiseen militaariseen 
toimintaan ja kaapelisanomissa 
on ilmotettu, että liittolaisten 
sotajoukkoja on 'keskifcettv Kii­
nan eri osiin, joista on help,M) 
kulkea länsi-Siperiaan.

Sei-Lung-Kingin maakunnan 
kuvernööri Pao KncnChing on 
valittu johtamaan melkoisia ö -

12.00C j Rastoja kiinalaista sotaväkeä, jo- 
4<a on keskitetty Manchuriaan, 
i ia käsityksenä on. että nämä jou­
kot tulevat toimimaan Siperias­
sa japanilaisen ylikomentajan 
johdossa-

t männ in vangitsemisen jälestä 
van välttämättömän vihollisen; heitä vastaan nostettujen syy- 
estäpiiseksi harjottamasta propa-j tösten johdosta Tehtyjen tutki- 
ganda-työtä. j musten nöialla. Rahat maksoi

kesäkuulla v. 1915 Saksan silloi- | Maxim Gorkij vangittu 
nen lähettiläs kreivi Bernstörff

Seattle, 2 p. elok- — Alustavat ! 
neuvottelu-kokoukset Washing- 
tonih valtiossa löytyvien italia- . 
laisten keskuudessa “roomalaisen ; 
legionan" muodostamisessa on pi­
detty täällä G. P. Perelli välit- ! 
tiin väliaikaiseksi presidentiksi • 
ja IL Albert George väliaikaisek­
si kirjuriksi. Italialaisia Sppka- ; 
nessa. Takomassa, M alla M a i- ' 
lassa. Roslynissä, Cle Elumissa, ,■ 
Rentonisa. Black Diamondissa. 
Carbonadossa ja Wilkesonista i 
edustamaan valitaan vksi iokai-

Päätös on tehty sen jälestä. 
kuii viranomaiset viime viiko’la 
hajottivat täällä venäläisten 
shpikien kokouksen.

Suuri määrä lentoko- 
’ neita tuhottu

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at Astoria , Ore.. August 3, 191.9. as required 
by section 19 of the A c t of t f )c t  6th. 1917.)

Lontoo, 2 p. elok. — ^Heinä­
kuun ajalla liittolaiset tuhosivat 
844 vihollista lentokonetta, kun 
taas liittolaiset menettivät Sa­
malla ajalla 325 lentokonetta.

j)(1j. ¡ ia lähetystön rahastonhoitaja 
¡Heinrich Albert. Rahat makset­
t i i n  Wall kadun jiankkiiri Wal­
ter Lyonin välityksellä. Viran­
omaisten väitösten mukaan Ru- 
melv oli antanut Saksan halli­
tuksen edustajille Evening Mai­
lin ja Expressin julkaisuyhtiöit- 
ten omistuspaperit. Decker väit­
tää, että Lyon oli maksantr 
Rumelylle $5,000. jotka Kauff- 
manin lakifinna, joka palveli 
Saksan hallitusta, oli antanut 
Rumelylle palkkioksi ja Lyon 
sai korvaukseksi rahat pankjsta 
jossa talletettiin von llernstorf- 
fin tilille asetettuja käyttövaroja

(T ru e  transla tion, filed w ith  the Postmaster
at Astoria , Or.-.. August 3. 1918. as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Lontoo, 2 ip. elok. — Exchan­
ge Telegraph Co:n välityksellä 
ilmotetaan Kööpenhaminasta, et­
tä soviettihallituksen nimittämä 
tutkija-komitea on määrännyt 
Maxim Gorkijn, tunnetun venä­
läisen kirjailijan ja vallankumo­
uksellisen , vangittavaksi- Daily 
Expressin Pietarin kirjeenvaihta­
ja ilmottaä, että Gorkijn julkai­
sema sanomalehti on lakkautettu.

Brittiläiset tlmailijat tuhosivat 
410 lentokonetta, ranskalaiset 
^X), italialaiset ‘106. belgialaiset

sesta paikasta, jonka jälestä tu- 4, amerikkalaiset 3. Tämän lisäksi; . 
lee tämä neuvoskunta päättä- P,alkaneilla tuhottiin 26 lento- j W3inen pyrkii Sen&iutO- 
mään vakinaisten virkailijain i {«inetta ia Palestiinassa visii. i riksi NcVlldclStcl
valinnasta ia muusta liiton toi- ! Saksalaiset tuhosivat 316 liitto-! _______
nunnasta. 1 äällä oidetvssa tien- ! Jäisten lentokonetta, bulgarialai- j Reno, 2 p. elok- — Entinen
vottelukokouksessa puhui Ore- > set viisi ia itävaltalaiset neljä 
gon in roomalaisten legionan joh­
taja. portlandilainen lakimies M- 
G. Montrezza.

Hiilenkaivantaa koete­
taan jouduttaa

JAUHOJEN KASAAÏAA SA­
KOTETTIIN-

(T rue  transla tion filed w ith  the Postm aster) 
at A storia . O rc.. August 3, 1918, as reonired | 
by section 19 of the A c t o’ Oct. 6th. 1917.)

Seattle, 2 p. elok. —- Pierre P. 
Eerrv nimistä lakimiestä, jonka 
oikeudessa lautakunta julisti 
syylliseksi “niskotteluun" elin­
tarvikehallinnon säädösten rikko­
jana jauhojen kasaajana, sakotet-

Wilson suosii naisten 
äänioikeutta

Viime tiedot.
Pariisi, 3 p. elok- -  

voi kukistua niillä hetkellä, hv- j 
vänsä. Saksalaiset ovat kieltä­
mättä luopuneet aikeestaan py­
sähtyä \ esle-joelle, koska pe- 
rääntymisliike . ulottuu Chemin- 
des-Damesin selänteelle saakka 
Aistien toiselle puolella.

Fismes !

KAUPPALA PALOI.

Amerikalaisten lnukana sota- 
kentällä. 3 j). elok. — Amerika­
laisten tykistö pommittaa Eis­
mesiä. Yankeet valloittivat 
Chameryn. jossa Quentin Roose-
velt putosi kuolemaansa- 
hautaansa etsitään.

Hänen

Ranskalaisten mukana sota- 
kentällä. 3 p. elok. — Liittolais­
ten etenemistä Vesien eteläpuo­
lella Eismesiä kohden jatkui puo- 
lenpäivänajkana tänään. Kulki­
en Aisnea myöden Ponamieresis- 
ta ja *\ enizelista käsin liittolai­
set ovat saapuneet Serchesin. 
Couvrellesin ja Cersueilin seu­
duille seitsemän mailin päähän ! 
Eismesistä. Ranskalaiset vaha-) 
sivat viime yönä Soissonsin täy- ■ 
dellisesti.

Liittolaisten ratsujoukot ovatl 
useissa kohdin saapuneet Yesle- 
joelle suunnaten kulkuansa Cham | 

Jonchervyn Kheim-1

Missoula, Mont- 2 p. elok. — 
Täältä 4Q mailia länteenpäin si­
jaitsevasta Dixonin kauppalasta, 
jossa on asukkaita noin 500 hen­
keä on ilmotettu, että kauppalan 
liikekeskus on palanut ja asuk­
kaat ovat olleet pakotettuja pa­
kenemaan ulos kauppalasta. 
Kauppalalla ei ole ollut vesijoh­
tolaitosta. eikä järjestettyä palo­
kuntaa. joten tulipalon päästyä 
vauhtiin asukasten muodostama 
“sanko-kaarti" oli vojmaton es­
tämään tulen levenemistä.

Amerikalainen höyry­
laiva uponnut yhteen­

törmäyksessä
New York. 2 «p. elok. — 

lä on saatu tietää, että anierika- 
lainen höyrylaiva Poseidon, 1.991 
painavuustonnin kdkoinen, on u- 
ponnut keskiviikkona heinäk. 31 
p- tapahtuneessa yhteentörmäyk­
sessä Hollannin lipulla kulke­
neen laivan kanssa. Viisi lai- 

i van 38 miehisestä miehistöstä 
on hukkunut. Kapteeni J. Dtirie 
kuoli mailiin päästyään kärsi­
myksistään uupuneena.

,»agneen ja
sin länsi,»uolella. Nämä samaan 
aikaan tehdyt liikkeet idästä ja 
lännestä Eismesiä kohden. ovat 
sulkeneet “taskun" atikon 13 mai­
lia leveäksi. Tämän aukon kau*i- 
ta tävtyy saksalaisten peräytyä., 
ja siitä johtuu nykyinen peräv-j 
tymiskiire. •

Liittolaiset vallottivat Tin- 
j|uexin. Thilloisin. Guexin, Ros- 
nayn ja Montaxin Rheimsin län­
sipuolella.

W ashington, 2 p. elok. — New 
ferseyn uudelle senaattorille Da­
vid Bairdille lähettämässään kir­
jeessä presidentti Wilson selit­
tää, että esitys äänioikeuden laa­
jentamisesta naisille “on suuri ja 
nykyään kriitilline refotgni", pyy­
täen senaattoria äänestämään 
esityksen puolesta. Kirje teh­
tiin julkiseksi tänään Valkosena 
Talossa

SEATTLEN TYÖVÄEN KES 
KUSNEUVOSTON PU­

HEENJOHTAJAN 
VALINTA.

p; el
naisten äänioikeusliiton kansal 
lis,»residentti Miss. Anne Martin 
on jättänyt Nevadan valtioviras- 
lolle virallisen ilmotuksen siitä, 
että hän tulee olemaan valtion 
vaaleissa itsenäisenä ehdokkaana 
pyrkimään yhdysvaltain senaat­
toriksi. --

Helfferich antaa käs­
kyjä Venäjälle

Ve-Saksalaisvastainen mieliala 
näjällä täytyy tukahuttaa-(T ru e  transla tion filed w ith the P js tm o ’ ter

at Astoria . Ore., August 3, 1918. as required 
by section 19 of the A c t of O ct, 6th. 19)7.)

Washington, 1). C. 2 p. elok—  
Hiilihallinnon taholta on ilmotet­
tu suunnitelmista hiilituotannop ’ 
jouduttamiseksi. Maa jaetaan I 
eri kaivantopiireihin. joita tulee j 
hallitsemaan erikoiset toimikunn. 
joitten tehtävänä on valvoa sitä. 
että työt ekoa joudutetaan mah­

tuukaan, 
nimitetään

Etelässä sähköttäjät 
kannattavat lakkoa

(T rn r  transla tion filed w ith  the Postma«ter 
I nt A storia , Ore . \ngu>.’ 3. 1918, as rm qt-ed

by sectioa 19 of the A c t of O ct. 6th. 1*H7.)

lukumäärä.

Atlanta, Ga. 2 p- elok. — At­
lantan piirissä ovat kauppakaa- 
pelisähköttäjät yksimielisesti 

Näihin i äänestyksellä päättäneet kannat- 
kolme -taa yleisen lakon tekemistä VVes- 

Ferrv oli asuinhuoneustoonsa työväen ja kolme työnteettäjien tern Union ja Postal sähkölennä-
piilottanut 7 säkkiä vehnäjauho- edustajaa ja tulee samoilla to i-’ tinyhtiöitä vastaan, ellei tiistai- 
ia. Hän maksoi sakon ¡a oikeus-
kulut heti.

Ferry on AVashingtonin valti­
on entisen kuvernöörin poika.

tun oikeudessa $350. Sakon lan- ' dollisimman 
getti tuomari E. E. Cushman- ! toimikuntiin

mikunnilla olemaan velvollisuu­
tena muutenkin .pitää yllä “isän­
maallista" jnieltä hiilenkaivajien 
joukoissa.

hin t. k. 6 päivään mennessä 
oteta takaisin palvelukseen uni- 
oon liittymisen tähden äskettäin 
erotettuja sähköttä, iä.

SeaV/lc. 1 p. elök. — Eilen i'- 
lalla' pidetyssä Seattlen työväen 
unioitten keskusneuvoston (Cen­
tral Labor Council) kokouksessa 
valittiin puheenjohtajaksi enti­
nen R. L. Proctor 133 äänellä 
108 vastaan, jotka annettiin hä­
nen kilpailijalleen sosialistien 
kongressimiesehdokkaalle Hiilet 
M. Wellsille.

Amerika jäisten
Washington, 3 p. elok. — Ken­

raali March ilmottaa, että kah­
deksan amerikalaista divisionaa 
on nykyään hyökkäysrintamalla 
Selittää liittolaisten tarkotukse- 
fta edelleenkin olevan tuhota 
vastustajan armeija. Kenraali 
sanoi saaneensa luotetulta tahol­
ta yksityistiedon, että oli aivan 
mahdotonta kerätä kaikkia sak­
salaisten jättämiä tykkejä ja so- 

------- -

Zusirh, Svveitsi. 2 p. elok. — 
Saksan lähettiläs Karl von Helf­
ferich on antanut ^nääräyksen 

1 Venäjän sotaministerille Leon 
Trotzkyllc, selittäen, että lähet­
tiläs von Alirbachin ja kenttä- 
marsalkka von Eichornin murhat 
oli järjestetty Moskovassa ja että 
sentähden soviettihallituksen •vel­
vollisuutena on saattaa rangais­
tukseen kaikki murhasalaliitto- 
laiset ja tukahuttaa kaikki sak- 
salaisvastainert vehkeily Venä­
jällä.

KtfSflä

(Jatkoa nel lännellä s ivu lla )
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